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Ata nº 33/16–CMC – 33ª Sessão Ordinária –
23/10/2016

Ata da 33ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia  vinte  e três de outubro de  dois  mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador  Claudemar  Littig, vice-presidente.  Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 166/16 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências, R$ 13.800,00  – AMEC – Encaminhado pelo  Executivo
Municipal; Projeto de Lei N. 167/16 - Aprova a regularização
fundiária do Loteamento Residencial Brizon II, e dá outras
providências – Encaminhado pelo Executivo Municipal; Projeto de Lei
N. 168/16 - Aprova a regularização fundiária do Loteamento Vitória,
e dá outras providências – Encaminhado pelo  Executivo  Municipal;
Projeto de Lei N. 169/16 – Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento  e dá outras
providências, R$ 37.000,00  – Assessoria  de Comunicação; Projeto
de Lei N. 170/16 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências, R$ 920.000,00 – FMS; Fundo Municipal de
Desenvolvimento da Educação – Liberação de Recursos financeiros –
Programa Dinheiro Direto na Escola – Escolas Estaduais e Municipais.
As Indicações N. 631/CMC/2016, 632/CMC/2016, 633/CMC/2016 de
autoria do vereador Valdomiro Corá; N. 634/CMC/2016,
635/CMC/2016, 636/CMC/2016, 637/CMC/2016, 638/CMC/2016,
639/CMC/2016, 640/CMC/2016,  641/CMC/2016,  642/CMC/2016  e
643/CMC/2016 de autoria  do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva
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Chaves, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O Sr. Presidente,  vereador  Emílio Junior Mancuso  de
Almeida, registra as ausências dos vereadores  Celso Adame, Cesar
Domingos Condack, Maria Aparecida Simões e Mário Angelino
Moreira, todos em trabalho  fora do estado. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade dos presentes.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, DEM, dispensa a
palavra. O vereador Donizeti Souza da Silva chamado para fazer uso
da tribuna,  não se encontra  em Plenário. O vereador  Claudemar
Littig, PDT, ocupa  a tribuna  e após cumprimentar  a todos, diz:
“senhor presidente,  gostaria de agradecer  o atendimento  que
tivemos perante o diretor do DER, Katatal, o adjunto, aonde fomos
ali cobrar do DER em relação ao projeto aí da Defesa Civil, mais de
dois milhões de reais,  para fazer aí a ponte da Linha 14,  Linha 12,
vereador Valter, aonde a comunidade não aguenta mais esperar em
relação aquelas  pontes,  esse projeto aí está parado  em Brasília,
onde apenas está parado, falta de um alvará do Corpo de
Bombeiros, em Brasília, para  liberar  esse convênio. Estivemos  ali
junto ao DER, Katatal, para poder cobrar, agilizar a cobrança desse
projeto, aonde vemos aí a grande importância para o nosso
município. Nós aqui criamos  o cargo  da Defesa  Civil para  nosso
município de  Cacoal  aonde sabemos  aí que  é um cargo de grande
valia para nosso município, mas nós vimos aí esse pessoal que
trabalha na Defesa Civil, vereador Valter, está um pouco parado, não
sei se está desanimado  com a administração de nosso município,
mas nós temos  que  realmente  cobrar  da Defesa  Civil uma grande
participação, uma participação maior no município porque  é um
cargo de grande  ‘revalia’ aqui  no nosso município, eles podem
buscar convênio em Brasília, fazer todo levantamento  de pontes,
aonde catástrofes ocorrem em nossa cidade,  vemos aí quando
ocorre uma grande enchente em nosso  município, tivemos  aí anos
atrás uma enchente aí que quase, praticamente, inundou os bairros
aí de nossa  cidade.  Então aí foi criado em cidade esse cargo  para



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
3

realmente trabalhar em prol da população de Cacoal, mas não é isso
realmente que  nós estamos  acompanhando, estão muito  parados.
Queremos mais atitude da Defesa Civil de nosso município, porque
sem eles aí Cacoal só tem a perder.  Então agradecer aí ao Katatal,
por ter nos atendido  lá em Porto Velho aonde nos deu todo
atendimento e se Deus quiser  esse projeto de convênio vai ser
liberado para atender ali a ponte da Linha 12, a ponte da Linha 14 e
demais pontes aqui do município de Cacoal. E também
encaminhamos aí um pedido ao presidente da Assembleia, deputado
Maurão de Carvalho para que possa estadualizar ali, ali aquela linha,
Linha 14, Linha E, sentido Divinópolis, Rodovia do Café, sabemos aí
que tem mais de seis anos que o DER atende aquele trecho ali, que
realmente pertence  ao município de Cacoal,  pertence  ao prefeito
padre Franco,  ao secretário de Obras,  fazer aquele  trecho,  mas
infelizmente, aquele  trecho  é sempre  esquecido,  abandonado pelo
município, e realmente ali que o DER possa assumir definitivamente
ali, aquele trecho da Rodovia do Café, sentido Linha E, aonde é um
trecho de doze quilômetros, infelizmente  o município não uma
assistência, mas esperamos  aí, vereador  Pedro,  que realmente  o
DER possa assumir definitivamente aí aquele trecho porque sempre
esquecem aquele  trecho,  aonde  o DER faz da Rodovia  do Café,
sentido a Pacarana, e deixam por último, e às vezes aí, só quando
chega no final do ano, para fazer o patrolamento. Espero  aí que o
governo Confúcio Moura possa aí atender o pedido aqui, da Câmara
Municipal de Cacoal, para que realmente  possa estadualizar  ali
aquele trecho  ali, que  possa  dar  assistência ali,  definitivamente, ali
para nosso município. E também, senhor presidente, a gente teve a
presença do deputado Nilton Capixaba, semana passada, sexta-feira,
em Cacoal, e nós estivemos ali vistoriando a obra das arquibancadas
do Estádio Aglair Tonelli, as arquibancadas, uma emenda conseguida
aí de quinhentos mil reais, para atender aí o nosso desportista, aqui
do município de Cacoal, e graças a Deus aquela obra está andando,
uma obra  bem  executada,  um  material  de ótima qualidade,  e nós
estamos acompanhando  passo a passo, que é o nosso papel,
realmente, do vereador  acompanhar,  fiscalizar  aquela  obra,  e nós
tivemos ali a companhia do deputado, aonde ficou satisfeito, aonde
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vendo ali o dinheiro público sendo  usado de  uma maneira correta,
com materiais de primeira qualidade  e materiais de primeira
qualidade, feito pela empresa. Então parabenizar ali a Concreaço por
fazer aquela  obra  e aonde  ali aquele  estádio está ali com quatro
anos interditado  e se Deus quiser até o final do ano vai estar
liberada a arquibancada do Estádio Aglair  Tonelli,  uma emenda  aí,
do vereador Mão, conseguido quinhentos mil reais, com participação
de alguns parlamentares, vereador  Paty, e onde vai, quem usufruir
são os nossos  desportistas,  que  ‘vai’ ali, assistir  ali, as partidas de
futebol. E também está ali sendo feito a obra da iluminação, aonde
nós estamos triplicando a iluminação do Estádio Aglair Tonelli  para
atender ali aquele estádio, e aproveitando  a oportunidade  do
deputado, presidente,  a gente  fez mais um pedido  de um milhão
para reestruturar  definitivamente ali aquele  estádio. Nós vamos  ali
levantar o estádio, porque  quando  chove vira uma piscina,  nós
vamos levantar ali, praticamente, meio metro de aterro, nós vamos
ter ali uma irrigação automática, melhorar  ali os alambrado,  enfim
nós vamos ali realmente  estruturar,  reestruturar,  o Estádio Aglair
Tonelli porque nós desportista aqui do município merece um estádio
de qualidade, é um time aí que já foi campeão estadual, já disputou
aí vários campeonatos, Cacoal merece um estádio de qualidade. Eu
espero aí que esse um milhão de reais para o ano que vem, se vier
realmente, presidente,  possa aí melhorar  o Estádio Aglair  Tonelli.
Então, senhor presidente, a gente fica feliz aí por estar finalizando o
nosso mandato como  vereador  desta Casa,  assim fizemos  o nosso
papel correto, de fiscalizar, buscar recursos, então assim, agradecer
mais uma vez à população de Cacoal que nos deu uma chance de
estar aqui de volta nessa Casa, representando melhor a população.
Tivemos aí um mil e cinquenta e seis votos, ficamos felizes, senhor
presidente, por voltar mais uma mandato nesta Casa, então ficamos
assim, nós também cobramos  do secretário de Obras para que
possa olhar a ponte lá do final da Linha 12, lá já está bem sucateada
aquela ponte, onde o ônibus escolar já não passa pela ponte, então
que a Mesa  encaminhe  ofício ao secretário de Obras  para  fazer  a
ponte lá da Linha  12, sentido  Travessão C, FUNAI.  Então, senhor
presidente, semana que vem tge1remos evento aí, grande evento na
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FUNAI, evento  da troca  de semente,  aonde  vários etnias  da área
indígena, pessoas do Mato Grosso, de Espigão, várias etnias vã estar
fazendo aí a troca  da semente,  assim  resgatando  uma  tradiçãl da
parte indígena aonde  para  não deixar  cair  ali o projeto,  para  não
deixar acabar  a parte  da semente,  aonde  vão fazer  ali, vereador,
você que participa muito da área indígena, eles vão fazer ali a troca
da semente  com Mato Grosso, Espigão do Oeste, enfim, várias
etnias ali, participando deste  evento,  esperamos  também que esta
Casa, o secretário de  Obras possa  dar  toda assistência que aquela
comunidade precisa, com patrolamento,  com cascalhamento,  e
também troca de iluminação pública na aldeia, um grande pedido do
cacique Joaquim,  para que a secretaria  de Obras possa colocar
iluminação pública, aonde  também pagam seus  impostos  e pagam
também iluminação, aonde também tem o direito de receber  a
iluminação pública. Senhor presidente, para finalizar, desejar a todos
uma feliz semana.  Fiquem  todos com Deus que Ele é a melhor
companhia.” O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, dispensa a
palavra. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, dispensa a
palavra.

O vereador  Valter  Pires, PT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente, em visita ao CEO – Centro de Especialidades
Odontológicas
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Ordem do Dia.  Ausentes  os vereadores  Cesar  Domingos  Condack,
Celso Adame, Maria Aparecida Simões e Mário Angelino Moreira. O
Requerimento n. 52/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento de Urgência Simples para inclusão
e deliberação dos Projetos  de Leis n°s 161/16,  164/16 e 165/16,
todos de autoria  da Poder  Executivo  Municipal,  que  colocado  em
votação, é aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que  sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos
projetos de leis, em razão dos mesmos  já terem sido  amplamente
discutidos na reunião das Comissões Permanentes, o que colocado à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.
Assim o Projeto de Lei N. 161/16 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Projeto de Lei N. 161/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Também o
Projeto de Lei N. 164/16 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
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164/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de remanejamento  e dá outras  providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de  Lei N. 165/16  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 165/16  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
20h05min???????????? mandando que se lavrasse esta ata, que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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